



31888枚璀璨23分鐘 歡呼聲驚嘆聲不斷

國慶煙花重現 43萬人潮雀躍



▲市民和遊客聚集在金紫荊廣場欣賞國慶煙花匯演。
香港文匯報記者北山彥 攝



◆李家超與夫人在會展觀賞國慶煙花匯演。 Fb圖片

國慶74周年

香港闊別5年的國慶煙花匯演，昨晚在維港上空再次綻放，超過43萬人在維港兩岸海旁觀賞，共同慶祝中華人民共和國成立74周年華誕。此次煙花匯演共分8幕，由3艘躉船及6艘浮船共發放31,888枚煙花，歷時約23分鐘。市民大讚今年國慶煙花特別璀璨，祝願祖國及香港特區繼續繁榮並再創新的輝煌。香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄等在會展中心主持煙花匯演啟動禮，李家超致辭時指，今次煙花匯演象徵香港越過難關後全面復常，向前邁進，大步踏進更美好的未來。

◆香港文匯報記者 吳健怡、劉明

國慶煙花匯演於昨晚9時在維港上空綻放。李家超致辭時表示，每次看燦爛的煙花在維港上空綻放，都感到振奮和激動，為香港繁榮發展而感驕傲，並為國家富強昌盛感到自豪。而昨晚國慶煙花匯演象徵着香港越過難關全面復常，步進更美好的未來，亦是「香港夜繽紛」活動重頭戲。他希望數十萬觀賞煙花的市民和旅客能凝聚力量，團結一致，為香港亮麗前景拚搏，為國家輝煌成就奮鬥。

入夜後水洩不通 多處人潮管制

大批市民及遊客昨日下午已陸續湧到尖沙咀海旁、西九文化區、中環至灣仔海濱，以及北角東岸公園一帶等待。

香港文匯報記者昨午2時已到達尖沙咀星光大道一帶，發現已有不少市民和旅客一大早便到場，以提早佔據最佳位置觀賞煙花，現場人頭湧湧，入夜後更擠得水洩不通。西九文化區3個草地亦一早坐滿市民和旅客，而中環及灣仔海濱一帶亦擠滿等待觀賞煙花的市民和遊客。警方亦在尖沙咀、西九文化區及港島多處實施人潮管制或封路措施。

8幕各有寓意 壓軸令人震撼

踏入晚上9時，31,888枚煙花陸續綻放。第一幕「煙花欣躍、齊賀國慶」象徵快樂和團圓的紅心，配上花語代表生命和期待的牡丹花；第二幕「Hello Hon-

gKong, Happy HongKong」更有笑臉圖案；第三幕「全力以赴、共創佳績」則是因煙演適逢杭州亞運會，故使用「紅色閃爍」煙花，寓意運動員賽場上為目標努力；第四幕「大同世界、一起進步」為色彩斑斕的環形煙花；第五幕「勇於夢想、精彩人生」為首次在港展示的彩色繡球煙花，煙花爆發後呈現不同造型；第六幕「根在中國、同心同行」展示紅色五角星；第七幕「積極創新、潛能無限」為遊星煙花，象徵香港千變萬化，潛能無限；壓軸第八幕「國家繁榮、福惠香港」在鋼琴協奏曲《黃河》音樂中揭開，展示「大錦冠」及「錦棕櫚」圖案。

每幕煙花在上空綻放時，市民均不斷發出歡呼聲和驚嘆聲，大讚煙花十分璀璨美麗。不少市民表示，第六幕「根在中國、同心同行」以《中國人》作背景歌曲，以及第八幕「國家繁榮、福惠香港」最令人印象深刻；而匯演最後的28秒各式煙花由下而上在維港上空爆發，感覺更十分震撼。

市民余小姐表示，事隔5年再看煙花匯演，尤其疫情後首次看煙花匯演，代表香港回復以往繁華日子。而她昨日下午3時已到場，「等幾耐都要睇」，因為在祖國生日當天觀賞這璀璨奪目的煙花，配上維港兩岸夜景，直言「好上加好」。



▲市民和遊客聚集在尖沙咀海旁欣賞國慶煙花匯演。香港文匯報記者郭木又 攝

▼欣賞煙花匯演不忘舉機拍攝。

香港文匯報記者北山彥 攝



熱點民議

遊客讚港熱情多彩 市民同感興奮開心



內地旅客宋女士：今次是第一次來香港，一下飛機就感受到了香港市民的熱情，而是次亦是為了看璀璨的國慶煙花匯演來到維港海旁，看到了街上紅旗飄飄，特別親切。



內地旅客黃先生：國慶煙花匯演是重頭戲，所以一大早便到尖沙咀海旁霸位了。我覺得香港充滿多姿多彩的生活，是一個充滿活力的國際都市。



市民張女士：我與先生之前有看國慶煙花匯演，現在時隔5年重新觀賞，心情很興奮。疫情後社會復常，有煙花睇大家都更加開心，而今年煙花匯演顯得更加特別。



市民鄧先生：今次特意帶同兩歲的兒子出來，一齊觀看國慶煙花匯演，感到非常開心。

文/圖：香港文匯報記者 吳健怡、張弦

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2023年10月 星期一
癸卯年八月十八 廿四寒露
天晴酷熱 幾陣驟雨
氣溫28-33℃ 濕度65-90%

港字第26846 今日出紙2疊6大張 港幣10元

川客遊港只為看煙花

特寫

迎風飄揚的國旗和區旗，一塊塊國慶裝飾的標語和花牌，將「東方之珠」點綴得格外亮麗。專程從四川成都來港感受國慶氣氛的周先生昨日特地穿上印有「中國」字樣的紅色衣服，來到尖沙咀海旁欣賞國慶煙花匯演。他表示，去年大運會時便身穿該件衣服，到現場為運動健兒們加油打氣，而這一次為了慶祝祖國母親的生日，除了穿該件意義非凡的衣服，也在臉上畫上了國旗。

第一次來香港的周先生稱讚香港是一個繁華的大都市，不同的街道都很有藝術氣氛。不過，他這次來港只旅遊一天，看完煙花匯演便去深圳，「雖然時間很趕，但無論如何都要來看看煙花。」喜愛熱鬧的他說：「看到現場這麼多人也挺開心的，期待下次可以再來香港並深入大街小巷做深度遊，感受中西融合的文化氣氛。」

◆香港文匯報記者 吳健怡



◆內地旅客周先生特意身穿印有「中國」字樣的紅衣服到尖沙咀海旁欣賞煙花。
香港文匯報記者吳健怡 攝

特寫



◆姚先生

「龍友」提前12小時霸頭位

國慶煙花匯演昨晚9時在維多利亞港上空綻放，但不少市民與旅客提早數小時已到達維港兩岸海旁「霸頭位」，許多攝影發燒友更帶齊裝備攝下煙花最美一刻。「龍友」姚先生早上9時已到達尖沙咀海旁，他指前天晚上已很興奮，為求取得最佳觀賞位置，特意預約朋友昨日早上到場觀察環境，最後選在靠近商場K11位置，「找一個絕世靚位都很難的，要影好煙花，全靠天時地利人和，除了天氣好，都要有無遮無擋的位置。」

他表示，觀察到尖沙咀海旁下午開始人流愈來愈多，幸好自己準備齊全，除了有乾糧及水外，亦有椅子、三腳架和相機，期待可捕捉到心形煙花綻放的場面。對於國慶煙花匯演闊別5年復辦，他形容是「來之不易」，「在疫情之前，年年都來維港霸位看煙花，真的太不容易了。」他祝福祖國走向繁榮富強。

◆文、圖：香港文匯報記者 吳健怡